
 

COMUNE DI CESENA 

 

ASSESSORATO AI QUARTIERI 
 

QUARTIERE n. 10 “CERVESE NORD”  
 

VERBALE N. 8 - ANNO 2016 
 

Il giorno 20.12.2016, alle ore 20.45, presso la sede del Quartiere in S. Giorgio 
di Cesena via F.lli Latini, 24, si è riunito, a seguito di avviso scritto, spedito in 
tempo utile ai consiglieri, in seconda convocazione il 
 

CONSIGLIO DI QUARTIERE  
 
Presiede e verbalizza il Sig. Sanzio Bissoni – Pres idente di Quartiere 
 
Dall'appello nominale risultano presenti i Sig.: 

Presenti  Cognome e nome dei 
consiglieri Presenti  Cognome e nome dei 

consiglieri 
P Bilancioni Paolo P Monti Federica 
P Bissoni Sanzio P Moretti Giuseppe 

AG Boschi Massimo P Ravaglia Mirella 
P Magnani Alessandro P Rossi Miranda 

AG Minotti Luca P Zavalloni Mattia 
 
Constatata la legalità della riunione, in quanto presenti n. 8  consiglieri sui 13 
assegnati al Consiglio e sui 10 in carica, il Presidente dichiara aperta la 
seduta. 



ORDINE DEL GIORNO:  
1. Approvazione verbale riunione precedente; 
2. Comunicazioni del Presidente e dei Coordinatori; 
3. Carta bianca: interventi scelti dai cittadini da inserire nel bilancio 2017 del Comune di 

Cesena; 
4. Iniziative/collaborazioni anno 2016: aggiornamenti; 
5. Varie ed eventuali. 
^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^ 

 
PRIMO PUNTO – Approvazione verbale seduta precedente 

Il Consiglio approva all’unanimità il verbale della seduta precedente (16 novembre). 
 
SECONDO PUNTO – Comunicazioni del Presidente e dei Coordinatori 

Il presidente comunica quanto segue: 
Segnaletica frazione di Pontecucco.  Alcuni cittadini gli hanno fatto notare che mancano 
le indicazioni stradali (segnaletica verticale) per chi proviene da Cesena e deve 
raggiungere la frazione di Pontecucco. 
Sarebbe opportuno l’installazione di segnaletica indicante la direzione per raggiungere 
Pontecucco, nei seguenti luoghi: 

1. in prossimità di Calabrina, presso l’incrocio fra le vie Targhini-Cervese e Pro-
Cervese; 

2. in corrispondenza della nuova rotonda Pontecucco, per chi proviene da Cesena ed 
anche da Pioppa.  

Per la realizzazione della segnaletica corretta, il Consiglio di Quartiere Cervese Nord 
chiede anche di verificare come sia attualmente classificato l’abitato di Pontecucco (borgo, 
località, frazione, altro). 
La medesima situazione si riscontra per la frazione di Gattolino all'incrocio di via Cervese 
con via Targhini. 
Il Consiglio delibera all’unanimità di inviare la richiesta all’ufficio com.le competente. 
(Segue lettera) 
Depuratore.   Si sollecita l’aggiornamento sulla realizzazione del depuratore che proviene 
da Cesena, lungo la via Cervese, che dovrebbe svilupparsi in direzione di Calabrina e 
Pioppa. Il presidente chiederà informazioni in un prossimo incontro che si terrà con 
rappresentanti dell’Amm.ne com.le ed Hera .  
 
TERZO PUNTO –  Carta bianca: interventi scelti dai cittadini da inserire nel bilancio 2017 
del Comune di Cesena 

Il Presidente comunica che il 3 dicembre scorso si sono concluse le votazioni sui progetti 
presentati dai cittadini (Carta Bianca) e messi al voto, per individuare quelli da inserire nel 
Bilancio 2017. 
Per il nostro Quartiere vengono presi in carico 6 progetti sugli otto votati dai residenti. Il 
presidente fa anche presente che questi progetti nulla tolgono alla programmazione in 
corso e già concordata nel tempo con l’Amministrazione com.le e l’Assessore ai LL. PP. 
Miserocchi. Le prime opere da realizzare saranno quelle del verde attrezzato a Pioppa e 
della tettoia per i bambini, in attesa del bus, davanti alla scuola elementare di Gattolino. A 
seguire verranno realizzate: la casa dell’acqua a Villa Calabra, le staccionate di protezione 
nel Giardino dei Ciliegi, a S. Giorgio e nel Parco adiacente a piazza Balnea a Bagnile, la 
sistemazione della banchina, da via Campana a via Parataglio (fraz. S. Giorgio) e la 
risistemazione della segnaletica della Centuriazione Romana, ormai scomparsa. 
 



QUARTO PUNTO – Iniziative/collaborazioni anno 2016: aggiornamenti 

Festa della Befana.  Per l’imminente Festa della Befana 2017, siccome non è ancora 
possibile utilizzare la sala Aurora, si ripeterà l’esperienza del 2016, cioè verrà riproposto lo 
spettacolo a cura dell’ Associazione l’Aquilone di Iqbal, presso la sede del Quartiere di S. 
Giorgio, nel pomeriggio del 6 gennaio, come da tradizione. Si modifica il bilancio di 
quartiere togliendo € 50,00 dalla voce ‘’ Biblioteca, sede di quartiere, comunicazione, 
ecc…‘’ per aggiungerli alla voce di bilancio ‘’ Festa Epifania 2017‘’, affinché l’Associazione 
Aquilone di Iqbal provveda direttamente all’acquisto delle ‘’calze della Befana‘’ da donare 
ai bambini presenti a fine rappresentazione. 
Visite scolastiche alla Biblioteca del Quartiere.  La cons. Monti Federica ha proposto 
alla scuola materna Don Vaienti ed alla scuola elementare di S. Giorgio di programmare, in 
orario scolastico, una visita alla biblioteca di quartiere, della durata di 4 ore, alla presenza 
della bibliotecaria, così da creare un’occasione di conoscenza e di stimolo alla 
frequentazione e lettura. La biblioteca può essere facilmente raggiunta a piedi dalle scuole 
sfruttando il percorso pedonale protetto già usato per il piedibus gli anni scorsi. Il tutto 
previo accordo con la bibliotecaria per concordare l’apertura e le modalità della visita. 
Acquisto libri per biblioteca di Quartiere . Si delibera di destinare dalla voce ‘’Biblioteca, 
sede di quartiere, ecc …‘’ la somma di € 200,00, da mettere a disposizione dell’attuale 
bibliotecaria per l’arricchimento della dotazione libraria della biblioteca stessa. 
(Segue email) 
Associazione ‘’Perledonne‘’.  Anche quest’anno in collaborazione con l’Associazione 
‘’Perledonne‘’ si organizzeranno, a partire da metà febbraio, una serie di incontri pubblici 
(serali), presso la sede del quartiere di S. Giorgio (date da definire compatibilmente con la 
disponibilità dei relatori). Verranno trattati con l’aiuto di importanti specialisti del settore i 
temi del disagio giovanile e le relative nuove dipendenze, dei tumori al femminile e al 
maschile, di problemi cardiologici e del disagio psicologico al femminile. Il Consiglio chiede 
all’Associazione ‘’Perledonne’’, se possibile, di trattare il tema dell’agricoltura 
industrializzata e degli effetti che produce sui cibi di cui ci nutriamo, con particolare 
approfondimento sull’impiego diffuso del “glifosato” e altri prodotti chimici. 
 
Iniziative/collaborazioni.  Visto quanto deliberato anche nelle precedenti riunioni del 
Consiglio di Quartiere, allo stato attuale, risulta la seguente programmazione: 

PROGRAMMA IMPEGNO 

Biblioteca, sede di Quartiere, Comunicazione, ecc… 
  -  Teca per miniature 
  - Biblioteca (€ 200,00) 
  - Sito internet (€ 12,19) 

866,66 

Festa Epifania 2017 in collaborazione con Aquilone di iqbal 550,00 

Carnevale in coll.ne con Parr. San Giorgio-Bagnile 250,00 

Attività rivolte agli anziani e ultra 90/ centenari - iniziativa natalizia 220,00 
Sere d'estate in sei frazioni 
 - Bagnile in Festa in coll.ne con Circolo Arci Bagnile (€ 200,00) 
 - G.S. Pioppa – Festa delo Sport (€ 200,00) 
 - San Giorgio con Polisportiva Aurora 

800,00 

Ricorrenze 
  - 25 aprile - Festa del Partigiano in coll.ne con Circolo Arci Bagnile (€ 300,00) 
  - 2 novembre (€ 216,00) 

516,00 

Corso di ginnastica per la memoria in coll.ne con Ass.ne Caima 300,00 

Attività con i giovani in coll-ne con Compagnia teatrale Fuori Scena 
    Ricipalline (€ 150,00) 150,00 

Progetto anziani - Ass.ne Aquilone di Iqbal 2.400,00 



Collaborazioni con associazioni culturali, gruppi sportivi, 
scuole e parrocchie, ecc… 

 

Scuola Media San Giorgio - Musica d'insieme 150,00 

Scuola Materna Don A .Vaienti San Giorgio - Ulisse scopre il teatro 150,00 

Scuola Primaria Gattolino - Maestra, la scuola è bella 150,00 

Scuola Primaria San Giorgio - Vesti-Amo la scuola 150,00 

Scuola Infanzia Arcobaleno Calabrina - Quattro passi nel paese 150,00 

Associazione Terre Centuriate: Notte Inquieta e Papaveri e Lucciole 200,00 

Parrocchia Calabrina - Centro estivo 150,00 

Parrocchia Pioppa:Torneo ragazzi, Recital natalizio, focarina San Giuseppe 150,00 

Parrocchia Gattolino - Perdiqua 150,00 

CSI Don Secondo Ridolfi Gattolino - Bike school 150,00 

TOTALE 7.602,66 

Il Consiglio approva all’unanimità. 
 
QUINTO PUNTO – Varie ed eventuali 

Rinnovo collaborazione con Auser per l’inserimento di volontari nella biblioteca di 
Quartiere. 
Il Consiglio delibera all’unanimità, vista la positiva esperienza realizzata fino ad ora, di 
proseguire la collaborazione con l’Auser per le attività della biblioteca. 
Il presidente, a tal proposito, informa che sarebbe opportuno verificare con l’Auser se 
sussiste la necessità di affiancare l’attuale bibliotecaria che, per impegni personali, 
potrebbe non avere la possibilità di garantire l’apertura in tutte le giornate previste. 
^^^^^^^^^^^^^^^^^^ 
SB/mg 
 
La seduta è tolta alle ore 23,00 
 
Allegato: // 
 
Letto, approvato e sottoscritto. 
  
 Il Presidente verbalizzante 
 Sanzio Bissoni 


